

房屋署副署長(發展及建築)/房屋署工地安全小組委員會主席 馮宜萱女士, 太平紳士致辭



馮宜萱女士
太平紳士

房委會一直著『關懷承建商、分判商及工友』的基本信念，非常重視轄下工地的安全工作，並以『質素安全·相輔相成』為座右銘，透過供應鏈，加強夥伴合作，帶動採納良好的作業方式，培養安全文化。「安全第一」向來都是我們工作上的「安全基因」。我們強調的「零事故」成效指標，激勵各方提高警覺。

我們訂立工作計劃，藉着由「房屋署工地安全小組委員會」與業界各持份者並肩合作，就工地安全策略及執行事宜，持續磋商，不斷探索切實方案，優化系統，精益求精。

有見近年涉及重型機械機件問題的工地意外增加，我們特別與業界成立「工地重型機械安全工作小組」，分析問題並提出改善機械安全的建議。我們將採取多項新措施包括：

- 優化「綜合安全、環境和衛生支付計劃」
- 以安全工作系統模式優化新工程的獨立安全稽核制度
- 實施新工程突擊安全檢查計劃
- 制定升降機獨立安全稽核，加強對升降機槽內高危工作的工地稽核

我們的新工程專業人員必須修讀為期四天的安全通行證訓練課程，超過八成員工已接受培訓，而所有駐工地人員亦已修讀為期四天半的工地人員安全訓練課程，以加強項目團隊在工地安全及健康管理上的核心才能和知識。房委會透過與業界攜手舉辦各類型的安全講座和研討會，推廣安全作業模式。

為使業界能更方便地獲取工地安全資訊，我欣然宣告：房委會剛推出了工地安全網站，以一站式方式提供有關新工程及維修工程的工地安全及健康事宜資訊。

建造業工程涉及多種高危作業。展望將來，我們以「早計劃」、「早設計」、及「早管理」的策略，鞏固團隊合作，全方位提昇安全表現，力臻完美。今年研討會的主題是「以人為本，安全路上的明燈」，大會藉著探討曾在業界發生的一些模擬意外個案，反思意外成因，並總結經驗，以助業界走上安全的光明大道。我懇請各位：「險失事故，即時匯報。」才能達成「好人好事，安全路上，明燈閃亮！」



incident

機電工序多溝通 安全程序莫放鬆
事前評估要做足 關顧同伴保幸福

4 C's in E&M Safety - Communication, Caution, Comprehensive Assessment and Care